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Στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο το 
Βραβείο Templeton 2025
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σήμερα, Πέμπτη, 10 Απριλίου 2025, το Ίδρυμα John Templeton, 
σε συνεργασία με το Templeton World Charity Foundation και 
το Templeton Religion Trust, ανήγγειλαν ότι ο αποδέκτης του 
Βραβείου Templeton για το έτος 2025 είναι ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Η Α.Θ.Παναγιότης, ο μακροβιότερος Προκαθήμενος του Αποστολικού Θρόνου της 
Κωνσταντινουπόλεως, είναι παγκοίνως αναγνωρισμένος, όπως επισημαίνεται στη 
σχετική ανακοίνωση του Ιδρύματος Templeton, για «τις καινοτόμες προσπάθειές 
του να γεφυρώση την επιστημονική και πνευματική θεώρηση της σχέσεως της 
ανθρωπότητας με τον φυσικό κόσμο, κινητοποιώντας ανθρώπους διαφορετικής 
πίστεως να καταστούν οικονόμοι της δημιουργίας».

Ο Παναγιώτατος είναι ευφήμως γνωστός για την πρωτοποριακή συμβολή του σε 
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οικολογικές, διαθρησκειακές και ειρηνευτικές δράσεις ανά τον κόσμο. Αυτές 
περιλαμβάνουν τα Συμπόσια εν πλω «Θρησκεία, Επιστήμη και Περιβάλλον» που 
πραγματοποιήθηκαν από τον Αμαζόνιο μέχρι την Αρκτική Θάλασσα, τις 
πολυάριθμες οικουμενικές και διαθρησκειακές πρωτοβουλίες του στο πλαίσιο των 
Αβρααμικών Παραδόσεων και πέραν αυτών, και την ειλικρινή και θαρραλέα στάση 
του στο ζήτημα της κυριαρχίας και ακεραιότητας της Ουκρανίας και της ειρήνης 
στη χώρα.

Επί τη ευκαιρία της αναγγελίας αυτού του εξόχως τιμητικού Βραβείου, η 
Α.Θ.Παναγιότης προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Ἀποδεχόμεθα μέ εὐγνωμοσύνην καί ταπείνωσιν αὐτήν τήν μοναδικήν 
ἀναγνώρισιν, ἡ ὁποία ἀντικατοπτρίζει τό φιλάνθρωπον ὅραμα τοῦ Sir John 
Templeton, τοῦ ἐξαιρέτου ἱδρυτοῦ μιᾶς παγκοσμίου πρωτοβουλίας ἐπενδύσεως εἰς 
τό ἀνθρώπινον πνεῦμα καί εἰς τήν ἱκανότητα τοῦ ἀνθρωπίνου προσώπου νά 
ἀντιλαμβάνεται καί νά ἀξιοποιῇ τάς δυνατότητας τοῦ Πνεύματος. 

Αὐτή ἡ τιμή δέν ἀναφέρεται μόνον πρός τό ταπεινόν μας πρόσωπον, ἀλλά καί πρός 
τό Οἰκουμενικόν Πατριαρχεῖον, τήν Ἀποστολικήν Καθέδραν τοῦ Ἁγίου Ἀνδρέου τοῦ 
Πρωτοκλήτου. Ἐπί δεκαεπτά αἰῶνας, αὐτή ἡ Ἐκκλησία τῶν Ἁγίων καί τῶν 
Μαρτύρων, τῶν Ὁμολογητῶν καί τῶν Θεολόγων, ἡγήθη τῆς πνευματικῆς 
ἀποστολῆς διδασκαλίας καί μεταδόσεως τοῦ μεταμορφωτικοῦ Εὐαγγελίου τοῦ 
Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ ἀνά τήν οἰκουμένην.

Ἀποδεχόμεθα αὐτήν τήν μοναδικήν τιμήν ἐν ὀνόματι αὐτῆς τῆς διακονίας πρός 
τόν Θεόν καί τήν ἀνθρωπότητα».

Το Βραβείο Templeton απονεμήθηκε το πρώτον στη Μητέρα Τερέζα το 1973, και 
εν συνεχεία τόσο σε πνευματικούς ηγέτες, όπως ο Tenzin Gyatso, 14ος Dalai Lama, 
και ο Αρχιεπίσκοπος Desmond Tutu, όσο και σε οραματιστές, όπως ο Aleksandr 
Solzhenitsyn, ο Βασιλεύς Abdullah της Ιορδανίας, η διακεκριμένη οικολόγος Jane 
Goodall, και σε κορυφαίους επιστήμονες και ειρηνοποιούς σε όλο τον κόσμο. Ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης θα λάβει το Βραβείο στη Νέα Υόρκη τον Σεπτέμβριο του 
2025.

Πρόκειται για τη δεύτερη μεγάλη αναγνώριση και τιμή προς το πρόσωπο του 
Παναγιωτάτου μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα. Υπενθυμίζεται ότι στις 17 
Μαρτίου 2025, η Ακαδημία Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών του Ινστιτούτου της 
Γαλλίας εξέλεξε τον Οικουμενικό Πατριάρχη «εταίρο εκ του εξωτερικού» στην 
έδρα την οποία κατείχε ο αείμνηστος Πάπας Βενέδικτος ΙΣΤ’ (Joseph Ratzinger).


